
Dopisi 
R. A. Sv. Benedikt v Slov. goricah. Doživeli 

smo slabe čase in morda nas je sedaj izučilo, da 
pravilo »v skupnosti je moč« drži stoodstotno. 
Vzemimo primer: Na tleh leži 300 ali 400 kg te

žek kos nekega predmeta. Dvigniti ga ne more 
eden ali dva, ampak več združenih moči. S tem 
vam hočem povedati nekaj o skupnosti našega 
malega slovenskega kmeta, ki čaka boljših časov, 
pa jih ne more dočakati. Dočakati pa jih ne 
more zato, ker ga vedno izžemajo drugi sloji, ki 
so organizirani. Ali naj bo kmet brez organiza

cije? Ne. Ravno kmeta je treba dvigniti potom 
organizacije. Tarejo nas hude nadloge, kakor bo

lezni in nesreče pri živini itd. če bi imeli temu 
namenu služeče zadruge, bi nam pomagale s 
skupno močjo, da bi velike izgube bile za posa

meznika lažje. Sto ljudi lažje prenese škodo kot 
pa en sam. Zato naj velja načelo: »Vsi za enega, 
eden za vse!« 

Gornja Radgona. Graščina Zorzini se stalno 
drobi. V zadnjem času je nad 30 naših obmejnih 
Slovencev pokupilo večje in manjše dele tega po

sestva, ki je bilo prej v tujih rokah. Lastnik je 
gospodarsko propadel in je primoran po svojem 
zastopniku, veleposestniku iz nemške Radgone 
Somerju, odprodajati zemljo in gospodarska po

slopja. Tako je spet prešel lep del zemlje v slo

venske roke. 
Apače. Gospa Kern v Apačah je imela hlapca, 

ki je rad zelo globoko pogledal v kupico. Tudi 
prilike je imel dovolj. V posebnih lesenih kletkah 
je vozil pogosto svinje za svojo gospodinjo in 
kmetje so mu ob prodaji svinj tudi dali večji po

žirek pijače. Pred kratkim pa je ob takšni vožnji 
padel s kletke tako nesrečno, da je izgubil čut 
za tipanje in ni ničesar čutil, četudi ga je kdo 
z vso silo potegnil. Konji so voz s svinjami sami 
pripeljali do doma, hlapca pa so dobri ljudje 
spravili tja. Prepeljan je bil v bolnišnico v So

boto, kjer je po treh dneh umrl. 
Apače. Da smo na drugem bregu Mure dobili 

mogočnega soseda ob neprijetnem vremenu, o 
tem ste že čitali v časopisju. Ni čudno, da je bli

žina novega soseda vplivala tudi na naše ljudi. 
— Dobri in mirni 27 letni Jožef Hodi iz Konjišča 
je že osmo leto bolehal na jetiki. Umljivo je, da 
BO njegovi notranji deli telesa bili zelo oslablje

ni. Ob priključevanju Avstrije Nemčiji se je tu

di pri nas govorilo samo o tem. Bolehnemu mla

deniču je to šlo še bolj k srcu. Ko je v ponede

ljek po priključitvi poslušal ob radiu silno plo

skanje, vpitje in navdušenje za novega vodjo 
priključene Avstrije, Hitlerja, je tudi sam začel 
vzklikati Hitlerju in tako divjati, da so mu na

vzočni možje komaj bili kos. Zdravnik je ugoto

vil, da je znorel. Devet dni nato pa ga je smrt 
rešila obeh bolezni. 

Ljutomer. Zaščita ljutomerčana v Ljutomeru 
ima občni zbor 3. aprila. Na dnevnem redu je 
tudi predavanje okrajnega kmetijskega referen

ta g. Lipovca o predvidenih zakonitih določilih 
o zaščitenem imenu izvora vina. Zborovanje vi

nogradnikov bo v gostilni g. Zavratnika. Prične 
se z občnim zborom Vinarske podružnice ob 8.30. 
Po tem občnem zboru se vrši občni zbor Zaščite 
ljutomerčana. Pridite! 

Velika Nedelja. (Več razumevanja!) V naši 
občini se je vršil gospodarski tečaj. Teflaji se 
prirejajo v prvi vrsti radi tega, da bi dobil kmeč

ki človek vsaj nekaj prepotrebnih naukov, od

nosno navodil za svoje kmečko gospodarstvo. 
Spričo sedanjih težkih gospodarskih razmer bi 
bilo pričakovati, da se bodo ljudje v velikem šte

vilu tečaja udeležili in si vsaj tu pridobili nekaj 
strokovnega znanja. Toda to se, žal, ni zgodilo. 
Predavatelji in prireditelji so bili nemalo razoča

rani nad malim številom ljudi, ki so se tega te

čaja udeležili. Ali ni to najslabše izpričevalo za 
nas same, če nimamo niti toliko zavednosti, da 
bi sprejeli vsaj to, kar se nam nudi v obliki teh 
tečajev? Kje je naša stanovska samozavest in 
strokovna ukaželjnost? Ne bi se pritoževali radi 
tega, če bi se tečaj vršil v času največjega po | 
letnega dela, ali da isti ni bil brezplačen. Toda ni \ 
bilo ne prvo ne drugo. Male udeležbe je kriva v i 
prvi vrsti premajhna stanovska samozavest! Z j 
našo malomarnostjo in nezavednostjo ubijamo vo

ljo do prirejanja sličnih tečajev. Mnogo je nači

nov, s katerimi bi se dalo naše kmetijstvo precej 
izboljšati brez posebnih večjih izdatkov. Potrebno 
je le malo volje in strokovnega znanja ter sta

novske samozavesti, česar bi si lahko nabral 
vsak, ki mu je bila dana priložnost, da se udeleži 
tečaja. Če je to zamudil, je v največ primerih 
kriv vsakdo sam. Marsikomu se bodo morda 
zdele te ugotovitve grenke, toda — vsako zdra

vilo je grenko! če človek ve, kje je vzrok nje

gove bolezni, bo najprej odstranil vzrok in šele 
potem segel po zdravilu, ki je dostikrat grenko, 
a potrebno. — Udeleženec. 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Baje se nekateri po

sestniki, ki imajo več vožnje čez dravski most 
pri Borlu, močno razburjajo, ker je zadnjič »Slo

venski gospodar« v dopisu od Sv. Marjete poro

čal, da nekateri želijo, naj bi se tam ponovno 
uvedla mostnina, in sicer samo za številne hrva

ške voznike in pa za avtomobile. Ne pa splošno 

za vse voznike. To so dotični prezrli in naj v bo

doče take vesti črtajo natančneje, pa se jim ne 
bo treba razburjati po nepotrebnem. Kaka ne 
dolžna novica v časopisu namreč še ni noben ob

lastveni odlok ali naredba, ki bi zadela vse voz

nike. — V nedeljo po rani službi božji, 27. marca, 
je bil v Slomšekovem domu sestanek vinograd

nikov. Na sestanku je poročal g. Grobler, žup

nik pri Sv. Barbari v Halozah, o nameravani 
ustanovitvi tamošnje vinarske zadruge. Ker ima

jo naši Poljanci dosti vinogradov v sedanjih Ha

lozah, so tudi vsi ti vabljeni k pristopu k tej važ

ni gospodarski ustanovi. Ljudje v polni meri pri

znajo važnost in veliko potrebo te zadruge. Po

misleke imajo le proti previsokemu deležu 500 
dinarjev, kar je v sedanjih časih za gospodarsko 
šibkejše že precejšnja žrtev. Vendar je upati, da 
bo pristopilo primerno število članov. Barbar

skemu g. župniku se za njegov trud iskreno za

hvaljujemo in mu želimo popolnega uspeha pri 
ustanovitvi in vodstvu zadruge. —: Nenadoma se 
je v nedeljo ob 12.20 pojavilo par precej močnih 
potresnih sunkov, spremljanih z zamolklim bu

čanjem. Ljudje so se precej prestrašili ter mesto

ma bežali iz hiš, boječ se, da se sunki ponovijo. 
Razen vznemirjenja ni bilo nobene škode. Hudo

mušneži so se hitro znašli in precej uganili, češ, 
da Hitler Avstrijo trese, da bi jude ven stresel. 

Leskovec.. Lepo smo obhajali praznik naših 
mater v cerkvi in v šoli. V cerkvi s skupnim sv. 
obhajilom, v šoli z ljubkim petjem v čast Materi 
božji, s srčkanim častitanjem treh otročičev ma

teri za god ter z res ginljivo igro »Blažena He

ma«. V igri smo gledali veselje matere, ko ji pri

nesejo sinka od sv. krsta, še bolj pa čutili z njo 
srčno bol ob nasilni smrti obeh sinov, ob bridki 
izgubi ljubljenega moža in zveste družice Jute. 
Trpljenje je blaženo Hemo rešilo vseh zemeljskih 
vezi ter jo z zlatimi vezmi privezalo na Boga. 
Blažena Hema, hčerka slovenske zemlje, prosi v 
nebesih za naše matere, da bodo lažje prenašale 
žrtve materinstva! 

Turški vrh. Turški vrh pri Zavrču ni znan sa

mo po dobri vinski kapljici, ampak tudi po do

brih muzikantih, ki uživajo sloves pri sosednih 
hrvaških Zagorcih. Povabljeni so bili na gostijo 
v bližnjo župnijo na Hrvaškem kar trije. Oblju

bili so jim dobro plačilo. Ko pridejo na gostijo, 
jim reče starešina: »Svirajte, svirajte, ne bote 
biti!« Svatje se mastijo z ajdovimi žganci, me

som in kruhom, na mizi sta dve zelenki pijače. 
Godci ves čas igrajo. Zvečer pridejo »oplečnjaki« 
(prežarji), oboroženi s pištolami in dolgimi noži. 
Nože zapikavajo v hišni tram z besedami: »Mu

zikaši, svirajte!« Od oplečnjakov dobijo kot na

grado pet dinarjev. Igrati morajo vso noč. Lačni 
in žejri se muzikanti pmuznejo proti jutru, v 



temi, iz hiše, drug za drugim, neopaženo v gozd 
pod niso in Jo odkurijo domov, goste pa pustijo 
na cedilu. Neroden muzikant izgubi na begu v 
temi v gozdu klobuk — harmonika se raztegne, 
zacvili. V strahu, da ga svatje ne bi dohiteli, 
pusti klobuk. Srečno se snidejo godci na »štajer

ski« strani in si globoko oddahnejo s petimi di

narji v žepu . . . 
Frani. Zadnja leta posebno trpimo vsled kur

jih tatov ali, kakor pravijo tem brezvestnežem, 
dihurjev. Skoro pri vsaki hiši so bile ukradene 
vse ali polovica kokoši. Splošno mnenje je, da to 
podlo obrt vrši neka domača družba. Oblasti 
vljudno prosimo, da skrbno zasledujejo krivce, 
da bomo zopet varni pred to druhaljo. 

Slovenska Bistrica. Zmagali smo! Zavednost in 
edinost mora zmagati! Vrla okolica našega me

sta je storila v polni meri svojo dolžnost Proti 
zvezi JNSarjev, komunistov in nemškutarjev ter 
njihovim nizkim in podlim lažem je stopil na plan 
pristno slovenski kmečki narod, ki je nepodkup

ljiv in edino merodajen, da pokaže, koga hoče za 
župana. Ta dan ostane v častnem spominu v zgo

dovini naše občine in slovenskega naroda. Naši 
volilci! čast vam — vse priznanje! 

Celje. Dne 8. marca sta se peljala med drugi

mi z jutranjim savinjčanom proti Celju dva mla

deniča, ki sta imela oba pripete znake na suk

njičih, in sicer je imel prvi kar dva znaka, dru

gi pa je imel novi znak fantovskega odseka. Se

dela sta molče drug drugemu nasproti. Ta molk 
je prekinil prvi, in sicer mladenič z dvema zna

koma ter vprašal svojega sopotnika, kakšen Je 
ta znak, ki ga nosi na suknjiču. Slednji mu je 
nato mirno pojasnil, da je to novi znak članov 
fantovskega odseka. »Nacionalista« pa je ta mir

ni odgovor razkačil ter je začel na vse pretege 
udrihati po prosvetnem društvu in fantovskih 
odsekih, označujoč jih za klerikalce, jeruzalem

ce itd. To besedičenje dičnega nacionalista pa 
je tudi mirnega fanta razburilo ter je svojemu 
sopotniku odgovoril, da naj se ne zanima za 
njegov znak, kakor se on ne zanima za znake 
svojega sopotnika, čeravno jih ima pripetih celo 
vrsto na suknjiču. Rekel mu je tudi, da si nika

kor ne pusti blatiti vseobsegajočega prosvetne

ga društva in fantovskega odseka, saj bi v tem 
primeru tudi on lahko navedel razne stvari, ki 
b i ne bile v čast članom viteških organizacij. 
Nacionalistu pa še sedaj ni bilo dovolj tega od

govora, razburjal se je še nadalje in se zgražal 
nad nošenjem znakov prosvetnega društva in 

mu križu, ki je postavljen na hribčku ter je nad 
sedem metrov visok. 

Olimje. Naša župnija Je duhovno prenovlje

na. Imeli smo sveti mlsijon od 6. do 13. marca. 
Olimčani smo znali porabiti ta sveti čas. Ude

leževali smo se pridno ognjevitih govorov, ki se 
marsikoga ganili. Prejemali smo v lepem Števi

lu sv. zakramente. Ob sklepu Je bila procesija 
z novim, blagoslovljenim misijonskim križem, ki 
so ga nosili trije fantje. Lep Je bil prizor na mno

žico ljudstva, ki je z gorečo molitvijo sprem

ljala križ Kristusov. Sv. misijon je bil za nas 
svetla zvezda, ki bo milo sijala in vodila nai 
čolnič življenja, da najde varno pot v pristan 
večnosti. Kako srečni in veseli smo zdaj po sve

tem misijonu! — Dne 15. marca je prišel bla

goslovit prenovljeni križev pot g. p. Odilo Hajn

Sek iz Ljubljane. V kratkih, gromovitih bese

dah Je orisal pomen križevega pota. 
Dol pri Hrastniku. Ogranska teta, ki jih vse, 

mlado in staro pri nas, pozna In rado ima, so 
dopolnili 80 let, odkar so jih prinesli h krstu v 
župno cerkev na Dolu pri Hrastniku in jih vpi

sali v krstno knjigo kot Marija Podmenik, pa 
si pozneje izbrali drugo ime obenem z možem 
Francem Drg^m, p. d. Ogrančana, Postala je mati 
več otrok, vsem ljudem v fari pa Je »teta«, ki 
nas Je cele rodove — vse otroke znosila h krstu, končno rekel, da so fantovski odseki samo vzgoj

na šola za politično JRZ. Njegov sopotnik pa mu 
je nato odgovoril, da ako on smatra, da so fan

tovski odseki šola za JRZ, so veliko bolj laži

nacionalna društva šola za JNSarje. Odkod sta 
bila navedena mladeniča, se ni moglo ugotoviti, 
zdi se pa, da je bil dični mladenič z dvema zna

koma iz nacionalnih Braslovč. Zopet je to nov 
dokaz nestrpnosti naših nasprotnikov. 

Dramlje pri Celju. V nedeljo, 6. marca, se je 
vršilo predavanje o živinozdravstvu, ki ga je 
priredila krajevna KZ. Predaval je živinozdrav

nik in absolvent kmetijske šole g. Franc Lipar 
iz Komende pri Kamniku. Navzoči so bili govor

niku zelo hvaležni za zanimivo predavanje. Iz

ražena je bila splošna želja, da bi naša KZ še 
večkrat priredila podobna predavanja. 

Sv. Vid pri Grobelnem. Sv. misijon. Tu se je 
obhajal prvič, odkar obstoji župnija, sv. misijon 
od 6. do 13. marca. Vodili so ga oo. frančiškani. 
Stanovski nauki so bili rekordno obiskovani. Tu

di sicer je bila udeležba izborna. Sv. obhajil je 
bilo med sv. misijonom 4520. Posebno ganljivo je 
bilo skupno sv. obhajilo 13. marca, pri katerem 
so se posebno odlikovali možje in fantje. Nekaj 
izvanrednega je bila teoforična procesija z ba

klami, z misijonskim križem, ki so ga nosili fant

jegasilci v paradi, k misijonskemu spominske


